

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 53 (2684)
СРЕДА
5
МАРТА
1941 года
Цена 8 коп.

БОРЬБА ЗА ЧИСТОТУ— БОРЬБА ЗА КУЛЬТУРУ

На социалистическом предприятии некультурность, грязь, хлам в цехах нестерпимы. Неразличимость и нечистоплотность ведут к безответственности, к грубому нарушению технологических процессов, частой поломке или преждевременной изнашиваемости машин, станков, оборудования, к перерасходу материалов, к повышению себестоимости вырабатываемой продукции.

В. И. Ленин неоднократно указывал на бесхозяйственность, грязь, расхлябанность и бескультурье. Он говорил, что мы не сумеем выиграть своего долга не ведя войны против этих хранителей традиций капитализма. „Мы не коммунисты, — подчеркивал Ленин, — а трапичники, пока мы, молча, терпим такие фабрики“.

Наши предприятия имеют машины новейших усовершенствований, станки и оборудование современных конструкций. Для того, чтобы взять из этой техники все, что она может и должна дать, надо беречь механизмы и содержать их в образцовой чистоте и в полной исправности.

Высокая культура, опрятность, чистота на производстве должны быть непременным условием в работе, законом, без которого невозможен сам производственный процесс. Между тем, отдельные руководители наших заводов и артелей чистоту считают делом второстепенным, нестоящим особого внимания и не воспитывают у рабочих чувства ответственности за чистоту и культуру.

Насколько хозяйственники и руководители партийных, профсоюзных организаций привыкли к некультурности, пыли, грязи в цехах и бытовых помещениях и со всем этим мирятся и уживаются видно на примере завода „Кожзаменитель“. Этот завод выстроен заново. Производство оснащено машинами новейшей техники. Но здесь нет ни малейшей заботы о чистоте и культуре. В отделочном цехе, где заканчивается производственный цикл выработки галантерейного кожзамениителя и футора, на полу пыль, всюду валяются рожки, доски, веревки и здесь же пакует готовую продукцию.

Нет должной борьбы за чистоту и порядок на производстве и в артелях „Пролетарский путь“. Вот что пишет в редакцию рабкор А. Сусоров. „В третьем и четвертом цехах на полу всюду мусор, в помещениях расстилается табачный дым, стекла в окнах протираются от случая к случаю, с потолка на голову рабочим слетает штукатурка, вентиляция во всех цехах артели не работает. небрежно обращаются здесь и с готовой продук-

цией. Она складывается на пол, по ней ходят, что снижает ее качество. Крой деталей связывается слабо, отчего детали из пачек выпадают, а затем выметаются вместе с мусором. Начальники цехов, мастера и руководители общественных организаций равнодушно смотрят на эти безобразия“.

Борьба за чистоту — это борьба за культуру, необходимая часть коммунистического воспитания трудящихся. „Представьте себе, товарищи, — говорил М. И. Калинин на собрании партийного актива города Москвы 2 октября 1940 года, — инженера, хорошего инженера. Он много учился, образованный человек, руководит заводом, считается ценным работником. А когда идешь у него по заводу, то сам черт ногу сломит! Ну, разве это культурность? Если такой инженер не замечает этого, значит у него еще нет самой элементарной культурности, значит он по настоящему не боится за свой завод, за свое производство“.

За чистоту, культуру и порядок на производстве должны организованно и дружно бороться все станхановцы — новаторы производства, хозяйственники, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, начальники цехов, мастера и бригадиры. Это хорошо поняли на фабрике имени Карла Маркса. Недавно здесь было созвано совещание цеховых комсомольских организаторов, где обсуждался вопрос о включении в борьбу за чистоту и культуру цехов и отделов фабрики. В цехах комитеты комсомола также провели совещания, после чего расставили комсомольские посты, наблюдающие за чистотой машин и рабочих мест.

На судоремонтном заводе имени Жданова было созвано специальное совещание уборщиц. Вопросы борьбы за культуру на производстве здесь широко освещаются во всех стенных газетах. Руководители цехов наблюдают за чистотой и своевременно указывают на их бескультурье. Сейчас весь коллектив завода включился в борьбу за чистоту и культуру на производстве.

Образцовая культура производства заключается в себе неустанный рост техники, борьбу за железную технологическую дисциплину, за экономное использование материалов, полуфабрикатов, фурнитуры, топлива, электроэнергии, за точный график в работе, за высокое качество продукции. Если фабрика, завод, артель хотят, чтобы их считали культурными предприятиями, они должны навести чистоту и порядок на производстве.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

1 марта представитель министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынов сделал Полпреду СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через Полпреда СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, советское правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарии;

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую-либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР.

(ТАСС).

„Валерий Чкалов“

Комитет по делам кинематографии при Совнаркомом СССР принял новый звуковой художественный фильм „Валерий Чкалов“ производства киностудии „Ленфильм“.

Постановку картины о великом летчике нашего времени осуществил режиссер М. Калатозов по сценарию Героя Советского Союза Г. Байдукова, Д. Тарасова и В. Чирскова.

В фильме воссозданы важнейшие этапы жизни Валерия Павловича Чкалова, показано, как формировался его мужественный характер, как закалялась его непоколебимая большевистская воля.

Роли в фильме исполняют: товарища Сталина — артист М. Геловани, товарища Орджоникидзе — артист С. Межинский, В. П. Чкалова — В. Белокуров, Ольги — К. Тарасова, Пал Палыча — В. Ванин, Байдукова — П. Березов, Белюкова — С. Яров, Бати — В. Жуковский и др. Снял фильм оператор Я. Гяндзбург.

VIII Сессия Верховного Совета СССР.



Депутаты Верховного Совета СССР (слева направо): Н. Т. Малюшин, Герой Советского Союза Э. Т. Крекель, В. С. Хетагуров, В. Д. Волгачов и И. И. Гудов перед началом заседания. Фото Ф. Кислова. Фото-клише ТАСС.

Производственные победы шорников

Коллектив фабрики имени Карла Маркса производственную программу февраля выполнил на 100,03 процента. Новую победу шорники одержали благодаря развернутому в цехах и бригадах социалистическому соревнованию в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции и VIII Сессии Верховного Совета СССР. Рабочие, инженеры, техники и служащие борются не только за количественные, но и другие производственные показатели, особенно за улучшение качества продукции.

Агитаторы в отделениях и на конвейерах разъясняют решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, рассказывают о стоящих перед коллективом фабрики задачах. Вся работа на производстве организуется в свете решений партийной конференции. Введены суточные и декадные графики. Работники отдела технического контроля не только принимают готовую продукцию, но и предупре-

дают возможный брак и недоделки непосредственно на рабочем месте. Отдел технического контроля выпускает специальную стенную газету „За качество“, где отмечает отличников по качеству продукции и перелает их опыт работы.

В соревновании попрежнему первенство держит коллектив пятого цеха, где начальником коммунист С. Шибанов. Февральскую производственную программу цех выполнил на 104,11 процента. Выпущено сельскохозяйственной упряжи на 337.370 рублей.

Лучше всех в этом цехе работают бригады сменных мастеров Р. Цыбина и А. Клепикова. Станхановцы — хомутники В. Сургутов, А. Красенков, шорники по шпивке П. Салов, И. Хохлов, машинистки Ф. Облизина, Е. Жегалова и комсомолка Л. Кузнецова сменные нормы выполняют от 150 до 200 процентов каждый.

И. Белов.

К севу готовы

Убежицкий колхоз „Горняк“ полностью подготовился к весеннему севу: семена очищены и доведены до посевной кондиции, сельхозинвентарь, машины и сбруя отремонтированы.

Впервые в этом году колхоз уделяет большое внимание заготовке и вывозке удобрений. Сейчас из колхозного пруда вывозятся на поля ил и торф, на этой работе ежед-

невно занято 7—8 лошадей. К лету торф и ил из пруда будут вынуты полностью, на этом месте образуется хороший пруд глубиной в 2,5—3 метра.

Заготавливают куринный помет и зола. Минеральных удобрений за везено 8 тонн.

С. Беднов, председатель исполкома Алешковского сельсовета.

На заготовке новых удобрений

На территории Инютинского колхоза имени Второй пятилетки имеются залежи туфы, которая пригодна для удобрения полей. Однако до сих пор туфа колхозом не использовалась. В этом году колхоз решил туфу вывозить на поля. Сейчас на вывозке ее ежедневно работают 10—12 лошадей, вывезено уже более 70 тонн. Кроме того, на поля вывезено

630 тонн торфа, 1800 возов навоза, собрано 10 центнеров золы.

Хорошо работают на заготовке и вывозке удобрений колхозники А. Родина, М. Татанова, В. Боржеев, Д. Басов и 70-летний А. Каршов. Они ежедневно выполняют норму.

И. Казикин, председатель исполкома Инютинского сельсовета.

6 марта, в 7 часов вечера, в клубе „Красный кожевник“

созывается собрание партийного актива

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги работы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Секретари первичных парторганизаций должны получить пропуски в райкоме ВКП(б).

Секретарь райкома ВКП(б) — ПОГОДИН.

Беседы с кандидатами ВКП(б)

Организация удесяттеряет силы

Принимая в свои ряды только преданных коммунизму, проверенных людей, воспитывая их в духе ленинизма, партия укрепляет себя как передовой, сознательный отряд рабочего класса. Но партия не только сознательный, передовой отряд рабочего класса: она вместе с тем и **организованный** отряд рабочего класса.

Значение организации огромно. Ленин писал: «Сила рабочего класса — организация. Без организации масс пролетариат — ничто. Организованный, он — все. Организованность есть единство действия, единство практического выступления» (Соч., том X, стр. 166).

Ленин указывал, что организованность удесяттеряет силы партии. Поэтому действительная мощь партии во много раз превышает ее численность. «Партия, — писал Ленин, — сознательный передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность».

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?

Может и превышает, когда **сотня организована**» (Соч., том XVI, стр. 633).

Единство воли организованного авангарда, если он правильно осуществляет свое политическое руководство, передается всему рабочему классу; оно превращается в могучую движущую силу миллионов масс трудящихся.

Организация удесяттеряет силы. В 1917 году, например, большевистская партия насчитывала всего около 240 тысяч членов. Руководимая Лениным и Сталиным, крепко сплоченная и организованная, партия подвела тогда на борьбу против помещиков и капиталистов десятки миллионов рабочих, солдат, крестьян и привела их к победе Великой Октябрьской социалистической революции.

Организованность, сплоченность, единство воли и действий партии обеспечили разгром белогвардейщины и интервентов в период гражданской войны.

Победа никогда не приходит сама, ее надо **организовать**. Товарищ Сталин учит, что партия должна воспитывать беспартийные массы в духе дисциплины и организованности. Но партия может выполнить эти задачи, если она сама воплощение организованности и дисциплины, то есть если она сама является **организованным** отрядом рабочего класса.

Каковы же особенности партии как организованного отряда рабочего класса? Как обеспечивается

Беседа 3-я

единство воли и единство действий всех членов ВКП(б)?

Прежде всего организованность партии подкрепляется ленинским определением членства в партии, выраженным в первом параграфе Устава. Устав требует, чтобы член партии **работал в одной из партийных организаций**. Членом партии считается тот, кто работает в одной из партийных организаций, кто способен подчинять свои личные интересы интересам партии и отдавать все свои силы великому делу рабочего класса.

Меньшевики еще на II съезде РСДРП отвергали ленинскую формулировку параграфа первого Устава партии. Они считали **необязательным** для члена партии работать под контролем ее организаций. Меньшевики хотели создать неорганизованную, распыленную партию, легко доступную для элементов распада, шатаний и оппортунизма. Оппортунизм меньшевиков в организационном вопросе развивался в полном соответствии с их предательским отступлением от теории, программы и тактики марксизма.

Ленинское определение членства в партии, пройдя великую историческую проверку, выдержало все испытания и способствовало созданию крепко сплоченной, дисциплинированной партии.

Товарищ Сталин в своей исторической работе «Класс пролетариев и партия пролетариев» подверг уничтожающей критике меньшевистское понимание членства в партии и дал глубокую принципиальную разработку основных большевистских принципов построения партии революционного пролетариата. Товарищ Сталин указывает, что недостаточно для члена партии **принять программу, тактику и организационные взгляды партии**. Ведь есть на свете немало болтунов, которые на словах примут все это, а на деле неспособны и не желают проводить в жизнь партийные взгляды. Партия требует от своих членов **осуществления** принятых взглядов. Но в одиночку нельзя бороться и осуществлять линию партии.

«...Люди, — указывает товарищ Сталин, — сначала объединяются, сначала организуются и потом уже идут в бой. Без этого бесплодна всякая борьба. Ясно, что и члены партии только тогда смогут бороться и, стало быть, осуществлять партийные взгляды, когда они **объединятся** в сплоченную **организацию**. Ясно, также, что чем в более сплоченную организацию **объединят-**

ся члены партии, тем лучше они будут бороться, стало быть тем полнее осуществят программу, тактику и организационные взгляды партии».

Вот почему партия постоянно уделяет особое внимание боеспособности первичной партийной организации и активному участию каждого члена и кандидата партии в партийной жизни.

Работа члена партии в одной из партийных организаций — это **лишь одно из условий**, обеспечивающих организованность партии. Этого условия еще недостаточно для того, чтобы добиться единства воли и единства действий всей партии в целом.

Плановая работа многочисленных партийных организаций обеспечивается тем, что наша партия представляет собой не только сумму партийных организаций, но и **единую их систему, в которой имеются высшие и низшие органы руководства**. Единство действий всех членов партии обеспечивается тем, что работа всех без исключения партийных организаций направляется из **одного центра, одного штаба** — ленинско-сталинского Центрального Комитета партии. **Решения высших партийных органов обязательны для низших, меньшевистство подчиняется большинству**.

Организация удесяттеряет силы. Этот неизбежный закон нашей партии должен знать каждый коммунист, каждый кандидат в члены ВКП(б). Но организация не есть какое-то застывшее понятие. Формы и методы своей организационной работы партия видоизменяет согласно новым задачам классовой борьбы и новой обстановке. Именно поэтому партия большевиков на всех этапах своего развития **победоносно осуществляла свои великие исторические цели**.

Новый этап нашего развития выдвинул перед партией задачу дальнейшей организационной перестройки. Вот почему XVIII съезд партии, намечая программу третьей пятилетки, программу великих работ по построению коммунистического общества, внес ряд существенных изменений в Устав партии. Последовательное проведение Устава ВКП(б), принятого XVIII съездом, обеспечивает высокую организованность партийного коллектива в осуществлении линии партии. Каждый член и кандидат в члены ВКП(б) обязан знать Устав партии и в повседневной жизни последовательно руководствоваться этим **незыблемым партийным законом**.

Г. Борисов.

ЗА ЧИСТОТУ И КУЛЬТУРУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Партийная организация Дудневских судоремонтных мастерских широко ознакомила рабочих и служащих с материалами XVIII Всесоюзной партконференции. Особенно подробно агитаторы разъясняли доклад тов. Маленкова. Во всех беседах рабочие принимали активное участие.

В механическом цехе при обсуждении доклада тов. Маленкова рабочие смело вскрывали недостатки. Строгальщик Шерстобитов заявил, что в цехе, в котором он работает, неправильно используется оборудование. Некоторые детали малого размера можно было бы с успехом обрабатывать на меньшем станке, а их ставят на более мощный станок. Случаются и такие факты, говорит тов. Шерстобитов, когда строгальям дают чушки в 50 миллиметров, из которых нужно выточить деталь в 30 миллиметров. В результате ценный металл бесцельно идет в стружку. Некоторые начальники цехов и мастера много говорят о культуре и чистоте рабочего места, а сами за это не борются.

—Тов. Маленков, — говорит старый производственник кузнец Зименков, — правильно указал на недостатки, которых много и у нас, только мы до этого их не замечали. Наши мастера и начальник цеха приказывают кузнецам делать большие припуски при ковке деталей. В прошлом году был сделан расточный станок, затратили на него около 2000 рублей, а потом его выбросили. Другой пример. Мы отковали для парохода «Производственник» крейскопфные скобы, которые сейчас валяются и ржавеют в кузнечном цехе. Осенью прошлого года привезли штамп и

он до сих пор лежит под снегом.

Инструментальщик Сомов говорит, что в их цехе не используются лобовой, шлифовочный и строгальный станки большого размера.

Другие товарищи, выступая на беседах агитаторов, также приводили недостатки и указывали, как их исправить.

В мастерских было создано собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом о мероприятиях по реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции выступил директор тов. Дмитриевский.

После этого хозяйственные руководители и партийная организация по-боевому взялись за устранение отмеченных недостатков.

На лесозаводе пиломатериал валялся разбросанным. Сейчас он извлечен из-под снега и приведен в порядок. Листовое железо и некоторые оборудование находилось также под снегом. Все это теперь убрано на склады. В механическом и котельном цехах убран весь хлам и вымыты окна.

Но это только начало борьбы за наведение порядка в мастерских. Партийная организация должна вести систематическую борьбу за окончательную ликвидацию всех и всяких ненормальностей, за установление подлинной культуры на производстве.

Проводя в жизнь решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив мастерских сумеет успешно выполнить план судоремонта.

Г. Лимонов, секретарь партбюро Дудневских судоремонтных мастерских.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ БОРЕТСЯ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ В КОЛХОЗЕ

Шапкинский колхоз «Коммунар» в прошлом году несвоевременно закончил сельскохозяйственные работы. Особенно он запоздал с обмолотом зерновых хлебов.

Неорганизованно колхоз начал подготовку к весеннему севу и в текущем году. Такое положение дальше нельзя было терпеть. Партийная организация решила помочь правлению колхоза образцово подготовиться к весенне-посевной.

В колхозе плохо обстояло дело с трудовой дисциплиной. Партийная организация обсудила этот вопрос на партийном собрании. Собрание вынесло решение, в котором потребовало от всех коммунистов, чтобы они служили образцом в соблюдении трудовой дисциплины и на каждой работе занимали ведущую роль, ведя за собой беспартийных колхозников.

После этого партийная организация широко развернула массово-разъяснительную работу среди колхозников. Агитаторы коммунисты т. Иванов и другие разъясняли колхозникам, какой вред наносят лодыри и дезорганизаторы государству и колхозам, поднимали массы на борьбу с тунеядцами.

Колхозник В. Королев часто нарушал трудовую дисциплину. Партийная организация поставила перед правлением колхоза вопрос о

том, чтобы оно призвало к порядку разгильдяя. Королев был отдан под суд. За разложение трудовой дисциплины и пьянку правление сняло с работы бригадира П. Боровкова. Строгий выговор был объявлен колхознику В. Тарасову.

Такие меры благоприятно сказались на работе других колхозников. В колхозе начался новый производственный подъем. Во главе его встали коммунисты и комсомольцы тт. Иванов, Махлонов и др. Они, соревнуясь, честно, по-стахановски трудятся в колхозе. Хорошо работают также беспартийные колхозники тт. Макаров, Вилков, Кондрашин, Стрелина, Малинина и другие.

В результате этого колхоз уверенно выходит из отставших в число передовых. Сейчас в колхозе полностью отремонтирована сельскохозяйственная техника. Организованы стахановские звенья, за которыми закреплены участки. Усилены темпы сбора местных удобрений. Уже собрано 40 центнеров золы.

Однако еще медленно проходит вывозка навоза на поля и очистка семян.

Партийная организация постарается в ближайшие дни исправить этот недостаток.

В. Куликов, секретарь Шапкинской парторганизации.

По партийным организациям

РОСТ КОЛХОЗНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Макарихинская партийная организация создана в конце 1939 года. За это время она провела большую работу по приему в партию лучших людей колхоза.

Партийная организация приняла в члены партии заведующего фер-

мой А. Ширяева, кладовщика А. Горелова, ветеринара В. Гуськова и рядовых колхозников Н. Ширяева и В. Зорина. В кандидаты партии приняты заведующая фермой А. Горелова, счетовод П. Рунов и колхозник М. Горелов.

Сейчас в партийную организацию подано еще два заявления от колхозников.

А. Крохин, секретарь парторганизации Макарихинского колхоза.

СТЕНГАЗЕТА СТАЛА ВЫХОДИТЬ РЕГУЛЯРНО

Член ВКП(б) Н. Кутянин пользуется большим авторитетом в артели «Пролетарский путь». Работая заведующим комплектовкой, он сумел образцово поставить учет поступающих и отпускаемых дета-

лей и полуфабриката.

Партбюро поручило ему редактировать стенную газету. Это был один из самых запущенных участков массовой работы в артели.

Стенная газета не выпускалась по-

полгоду. Тов. Кутянин организовал вокруг газеты широкий актив. В результате этого стенная газета стала выходить регулярно.

М. Зарубин.

Отчетно-выборная кампания потребкооперации

Провести собрания под знаком высокой активности

Два года прошло с тех пор, как в первый раз на основе нового устава сельского потребительского общества тайным (закрытым) голосованием были избраны органы управления и контроля сельпо и райпотребсоюза. Сейчас правления и ревизионные комиссии отчитываются перед пайщиками, как они проводят в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года „О работе потребительской кооперации“, как выполнили наказы своих избирателей — пайщиков.

Развернувшаяся по району отчетно-выборная кампания проходит под знаком высокой активности. Во многих селениях явка пайщиков на отчетные собрания сельпо достигает 80—90 процентов. Пайщики принимают активное участие в обсуждении отчетных докладов председателей сельпо и ревизионных комиссий. В своих выступлениях они вскрывают серьезные недостатки в работе сельпо, разоблачают виновников этих недостатков. На отчетном собрании в Большом Куликовом пайщики разоблачили заготовителя Лакшинского сельпо Кулакова, который скупал у колхозников кожевенное сырье, старую резину, а деньги не платил. Правильно сделало правление сельпо, сняв Кулакова с работы и отдав его под суд.

Рабочие, служащие и специалисты Горьковской зоональной опытной станции справедливо критиковали на отчетном собрании руководителей своего райкоопла, которые допускали перебои в торговле товарами повседневного спроса: солью, керосином и т. д.

Однако надо сказать, что кое-где отчетная кампания проходит неудовлетворительно. Особенно неблагоприятно с этим делом в Дуденевском сельпо. Председатель сельпо т. Мокеев до сих пор не сделал ни одного отчетного доклада перед пайщиками. Затягиваются отчетные собрания и в Бурцевском сельпо. Здесь отчитывается о работе сельпо лишь один председатель т. Широков, а остальные члены правления бездействуют.

Успешное проведение отчетно-выборной кампании во многом зависит от активного участия в этом деле местных партийных и советских организаций. Лакшинский и Каменский сельсоветы оказывают большую помощь сельпо в проведении отчетных собраний при широко развернутой критике и самокритике. Однако не все сельские Советы включились в эту работу. Председатели сельсоветов: Бурцевского — т. Романов, Доскинского — т. Воронин, Сартаковского — т. Каширин не оказывают никакой помощи в проведении отчетов и выборов сельпо.

Отчетно-выборная кампания должна помочь потребкооперации освободиться от всех случайных людей, тормозящих советскую торговлю на селе. В органы управления и контроля сельских потребительских обществ надо выдвинуть лучших стахановцев колхозов и представителей сельской интеллигенции, оправдавших себя на практической работе.

Ф Морин,
председатель правления
Богородского райпотребсоюза.

Отчетные собрания в колхозах

Не повторяйте прошлогодних ошибок

На днях в Кузнецовском колхозе „Красный ударник“ состоялось отчетное собрание. С докладом об итогах работы в 1940 году выступил председатель колхоза И. Я. Марычев.

— В 1940 году, — заявил тов. Марычев, — наш колхоз добился неплохих показателей по урожайности и развитию общественного животноводства. Урожай зерновых собран на 3 центнера больше, чем в 1939 году. План комплектования поголовья скота на МТФ, СТФ и ОТФ выполнен. Организована птицеводческая ферма, насчитывающая 120 кур.

Этих успехов колхоз добился благодаря хорошей работе подавляющего большинства колхозников и внедрению новых методов передовой агротехники.

Следует признать, что в работе колхоза было и много недостатков. В колхозе 405 трудоспособных колхозников, а в полевых работах принимало участие немногие более 300 человек. Правление колхоза решительных мер к лодырям не принимало. Были случаи, что лодыри наравне с передовыми

колхозниками пользовались услугами колхоза.

Колхоз не справился своевременно с уборкой урожая. Вместо 8 дней уборку проводили 14 дней. В результате этого допущены большие потери зерна.

Мало уделяли внимания заготовке местных и минеральных удобрений.

После доклада выступали колхозники. Они указывали на недостатки, предлагали повести решительную борьбу против лодырей, привлечь их к работе в колхозе или лишить звания колхозников.

Колхозники взяли обязательства: образцово подготовиться к весеннему севу, лучше использовать удобрения, укрепить трудовую дисциплину и получить в 1941 году урожай зерновых не менее 15 центнеров с гектара. Сейчас заготовка удобрений производится в каждой бригаде. Минеральных удобрений завезено в два раза больше, чем в 1940 году.

М. Сусоров,
культурник Кузнецовского
колхоза.

ХОД ЗАСЫПКИ СЕМЕННЫХ ФОНДОВ И ТРИЕРОВАНИЯ СЕМЯН В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сводка райземотдела на 1 марта 1941 года

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	НАИМЕНОВАНИЕ КУЛЬТУР (В ЦЕНТНЕРАХ).							
	Колосовые		Клевер		Картофель		Триерование	
	План	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.
Алешковский	1210	1225	46,5	26,7	2268	1724	1210	1180
Алексеевский	847	922	33,5	15,06	2268	2191	847	746
Алистеевский	1691	1911	66	40	3715	3905	1691	1779
Афанасьевский	1352	1498	52	47,4	4341	4334	1352	1516
Араповский	1435	1525	51	43	5248	5448	1435	1606
Бочеевский	1260	1346	49,5	32,8	2916	2739	1260	1518
Бурцевский	915	1102	43	12,35	3607	3476	915	965
Букинский	732	1054	35,5	23,7	3175	3089	732	967
Гарский	905	1101	32,5	8,45	2743	2680	905	942
Дуденевский	1398	1461	60	23,6	3143	2990	1398	1470
Демидовский	1844	2003	73	52	4104	3281	1844	1842
Доскинский	284	314	15	7	994	993	284	306
Инютинский	2002	1898	68	24,7	5227	4812	2002	2067
Каменский	1914	2079	68,5	47,8	6653	6541	1914	1850
Лакшинский	1234	1242	58,5	22,6	5327	5138	1234	1206
Оленинский	947	903	36	14,5	2268	1846	947	763
Оранский	948	1042	32	34	3110	2295	948	1035
Пантелеевский	964	1012	60	38,9	2419	2336	964	1181
Сартаковский	483	496	19	26	2052	2175	483	417
Сухоблюденский	1065	1128	53,5	32	2851	2880	1065	956
Теряевский	1007	1150	38	13,8	1836	1681	1007	221
Шапкинский	1929	2106	81	33,5	3823	3513	1929	1464
Шаргольский	1350	1330	53	23	3629	3448	1350	1095
Шварихинский	1712	2118	80,5	61,26	5162	5218	1712	1463
Шумиловский	1014	1210	50	21,95	2635	2327	1014	1021
Хвощевский	1071	1017	45	16,29	3607	3496	1071	516
ИТОГО	31513	33600	1176	742	86400	84556	31513	30082

Рейд проверки готовности колхозов к севу

Встретить весну в полной готовности

В Княжепольском колхозе „Красное знамя“ 3 марта был проведен рейд проверки готовности к весеннему севу.

Бригада рейда установила, что колхоз к весеннему севу не готов. Семенной фонд засыпан неполностью, нехватает 25 центнеров семян вики. Семена пшеницы не доведены до посевной кондиции. Просяно на семена колхоз должен обменять в Богородском пункте „Госсортфонда“, но до сих пор не обменял.

Не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря, машин и сбруи.

Инвентарь и машины находятся в незащищенном сарае, завесенные снегом.

Овощеводческая бригада к севу также не подготовилась. Котлованов вырыто на 600 рам, обнесено парубнями 400, остеклено 350 рам, мат навязано вместо 1200 только 800 штук. Нехватает семян: огурцов 6 килограммов, моркови — 2 килограмма.

В прошлом году урожай овощей собран по 82 центнера с гектара. В колхозе объясняют, что низкий урожай овощей получен потому, что земля истощена, ее много лет не удобряли. В этом году овощеводческая бригада обязуется получить урожай овощей по 220 центнеров с гектара, а удобрения на огород снова не заготавливаются. За зиму вывезено только 55 возов навоза.

Мало внимания уделяется заготовке удобрений и под зерновые культуры. Минеральных удобрений не завезено ни килограмма, из

местных удобрений заготовлено 150 тонн шквары, собрано 62 центнера птичьего помета и 5 центнеров золы. Снегозадержание проведено всего лишь на площади 10 гектаров.

Труд в колхозе организован по звеньевой системе. Создано 6 звеньев: 4 полевых и 2 огородных. Однако, кроме организационных мероприятий не сделано ничего: агропланы не составлены, участки не закреплены, социалистическое соревнование не развернуто.

Руководители звеньев и бригад посещают стахановскую школу. Желают изучать агротехнику и колхозники, но с ними агроучеба не организована.

Массово-политическая работа с колхозниками отсутствует. За зиму проведено только одно производственное совещание. Стенная газета не выпускается, читки газет и беседы не проводятся.

Успех весеннего сева будет во многом зависеть от коня. Фуражом конь обеспечен в достаточном количестве. Сейчас лошадям заготавливается по 5—6 килограммов сена по 4 килограмма. На весенний сев забронировано на каждую лошадь 8—10 килограммов овса и 8 килограммов сена. 37 лошадей имеют среднюю упитанность и 4 ниже средней. Истощенных лошадей следует сейчас подкармливать, но этого не делается. Чистка лошадей не производится.

Итоги проверки колхоза были обсуждены на расширенном совещании колхозного актива. Выступающие товарищи подвергли резкой критике виновных в затягива-

нии подготовки к весеннему севу. Бригадир огородной бригады В. Питиримов в своем выступлении признался, что бригада подготовку к весне проводила медленно. Отмеченные недостатки бригады рейда можно было устранить раньше. Тов. Питиримов дал слово до 10 марта устранить все недостатки, с 5 марта приступить к закладке парников.

Огородная бригада затянула подготовку к весне потому, что бригадир т. Питиримов мало проявлял инициативы и был недостаточно требователен к членам бригады, — говорит звеньевая А. Д. Павлычева. Парники уже не раз отрывали от снега, но их опять занесло. Я предлагала над парниками сделать щиты, чтобы их не занесло снегом, но мое предложение не поддержали.

Далее тов. Павлычева отметила, что недостаток семян огородных культур зависит от себя. Несколько лет тому назад колхоз выращивал свои семена. Это можно было сделать и в прошлом году.

Неправильно укомплектованы звенья огородной бригады. Они состоят из одних женщин. За звеньями не закреплены лошади и инвентарь. Каждый раз, когда на какую-либо работу требуются лошади или инвентарь, нужно просить полевых бригадиров.

Совещание приняло решение до 10 марта устранить все недостатки и встретить весну во всеоружии.

Бригада рейда:
Н. П. Павлычев,
В. А. Питиримов,
А. В. Кузнецов.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 2 и 3 марта)

За последние два дня на фронтах в Албании отмечается активность авиации воюющих сторон. Несмотря на плохую погоду, греческие войска, преодолевая сопротивление противника, вновь продвинулись в некоторых пунктах центрального сектора фронта. Захвачены пленные и значительное количество военных материалов. Греческая противотанковая артиллерия, как сообщает агентство Рейтер, отбила атаку итальянских танков.

В восточной части Средиземного моря во время операций у острова Кастельрессо произошел бой между итальянскими и английскими кораблями. Согласно сводке итальянского командования, 3 английских корабля повреждены.

На фронтах Восточной Африки

существенных изменений не произошло.

Оазисы Куфра (Северная Африка), осада которых длилась около месяца, заняты войсками генерала де Голля. По данным агентства Рейтер, французские войска взяли в плен 1000 итальянцев.

Продолжались налеты германской авиации на оперные пункты англичан в Северной Африке и на военные объекты в Англии. В бомбардировке подверглись, в частности, Лондон и два порта на побережье Ла-Манша.

Соединения английской авиации предприняли 2 марта разведывательные полеты над голландским и германским побережьем.

(ТАСС).

ВСТУПЛЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК В БОЛГАРИЮ

2 марта германское информационное бюро сообщило, что германские войска, с согласия болгарского

правительства, вступили на территорию Болгарии.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ ИДЕНА В АФИНЫ

Как передает английское министерство информации, 2 марта в Афины (столица Греции) прибыли из Анкары английский министр иностранных дел Иден и начальник генерального штаба генерал Дилл.

В английской миссии Иден встретился с греческим премьер-министром Коризисом. В этот же день вечером Иден был принят греческим королем.

(ТАСС).

Упадок животноводства в Финляндии

На заседании финляндского сейма на днях обсуждалось постановление правительства о принудительном убое скота и о введении нормированной продажи мяса и мясных продуктов.

Выступавшие в прениях депутаты указывали на чрезвычайно тяжелое положение животноводства в стране. Острый недостаток кормов привел к массовому убою скота. Крестьяне из-за недостатка кормов вынуждены раскрывать соломенные крыши домов. Ораторы подчерки-

вали, что нет никакой нужды в правительственном постановлении о принудительном убое скота, так как крестьяне и без того забивают скот в огромном количестве. Под нож идет ценный племенной скот.

Депутаты отмечали также, что, несмотря на массовый убой скота, рынок не обеспечен мясом. Многие жители не могут получить даже предусмотренной правительственным постановлением нормы мяса.

(ТАСС).

На медицинские темы

ЧТО ЗА БОЛЕЗНЬ ГРИПП

Основным распространителем гриппа является больной человек. Заболевание среди здоровых людей начинаются лишь с того момента, когда произошло соприкосновение их с больным гриппом.

Особенно легко заразиться гриппом при близком и продолжительном общении с больным человеком, который разговаривал с нами, чихал и кашлял, не отворачиваясь и не прикрывая рта или носа носовым платком.

Наибольшую опасность представляют больные, переносящие грипп на ногах. Слюна и носовая слизь, зараженные возбудителем гриппа, попадают здоровому человеку не только через воздух. Можно заразиться и через рукопожатие, поцелуй, через предметы, запачканные выделениями больного (носовые платки, полотенца, посуда, книги, игрушки).

От момента заражения до первых проявлений гриппа проходит один-два дня. Болезнь начинается внезапно, ознобом. Температура быстро поднимается, иногда до 39—40 градусов по Цельсию.

Больной жалуется на сильную головную боль, особенно в области лба, на общее недомогание, резкий упадок сил, ломоту во всем теле, болезненность в спине и плечах, на острую боль при надавливании на нервы. Страдает также пищеварение—пропадает аппетит, часто развивается запор. Появляются насморк, кашель, хриплый голос, боль в груди.

Если грипп протекает легко, без осложнений, то все признаки заболевания исчезают не позже чем через 4—6 дней. Однако полное восстановление здоровья наступает не сразу.

Грипп—болезнь коварная. Возбудитель гриппа нередко открывает широкую дорогу другим болезнетворным микробам. Поэтому у многих больных уже в первые дни болезни к обычным признакам заболевания присоединяются более серьезные явления: бронхит, воспаление легких, поражение верхних отделов дыхательных путей, воспаление лобной и

височной костей, воспаление уха и зева. Бывает и так, что грипп оставляет тяжелые последствия: параличи, воспаление сердца, почек, суставов.

В школе ФЗО № 1 при тресте „Строитель“ (Москва).



Ученики школы получают заработок. Фото Н. Фигуркина. Фото-клише ТАСС.

Инициатива стахановцев

На судоремонтном заводе имени Жданова по примеру вологодских судоремонтных мастерских широко организован сбор остродефицитных материалов.

За последние 3 месяца собрано 1412 килограммов меди, 100 килограммов гвоздей, 300 метров электропровода, 12 килограммов бабита на общую сумму 15578 рублей. Сбор внутренних ресурсов позволил коллективу завода лучше

организовать судоремонт.

Большую инициативу в сборе местных материалов проявили заведующий складом т. Шубин, мастер пилотубочного цеха т. Вишняев, начальник кузнечного цеха т. Болров, механики пароходов тт. Панов, Колесов, Мельников и Кузнецов.

И. Кальмин, главный инженер судоремонтного завода имени Жданова.

ЖУРНАЛЫ „ЧИСТОТЫ И ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ КУЛЬТУРЫ“

На заводе имени Чкалова введены в действие журналы „Чистоты и производственной культуры“. Ежедневно мастера отделений, дежурные слесари записывают в жур-

налы о всех замеченных недостатках в цехах. Это мероприятие помогает быстро навести чистоту и порядок на производстве.

Н. Григорьев.

Материалы XVIII конференции ВКП(б)

В магазине КОГИЗа наблюдается усиленный спрос на материалы XVIII Всесоюзной партийной конференции. Магазины уже получили доклад т. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“.

Ожидается поступление докладов. Вознесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“ и резолюций XVIII партконференции.

И. Кубонин.

Из зала суда

Жулики за прилавком

Внезапной ревизией в Ключищенском отделении Хвощевского сельпо, где заведующим работам П. И. Баннов, была обнаружена растрата 7817 рублей.

Прокуратура и следственные органы выявили, что путем подделок и приписок бухгалтер сельпо А. И. Востряков долгое время скрывал растрату. В инвентаризационную ведомость он вписал отсутствовавшие в магазине рожь, сахарный песок и вату. Однако хитрость мошенников была раскрыта.

На днях дело Баннова и Вострякова разбирает народный суд второго участка. В суд было вызвано 19 свидетелей. Народный суд в составе судьи т. Плотникова, народных заседателей тт. Шапилова и Веневцова, при участии помощника районного прокурора т. Комягина и адвоката т. Орлова виновность растратчика Баннова и его покровителя Вострякова установил полностью. Растратчик П. И. Баннов приговорен к 3 годам, а его покровитель А. И. Востряков к двум годам тюремного заключения с запрещением занимать должности в торгующих организациях Баннову в течение 3 лет, Вострякову в течение 5 лет.

И. Федин.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Жилищное управление предлагает всем квартиросъемщикам

представить не позднее 20 марта с.г. справки о заработке для исчисления квартплаты на второй квартал 1941 г. За непредставлением справки начисление квартплаты будет сделано по наивысшей ставке, то есть по 1 рублю 32 копейки. 1—2 Горжилуправление.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу возчики и сельскохозяйственные рабочие

Общешитием обеспечиваются. Обращаться: Дуденево, подсобное хозяйство „Сокол“ завода имени С. Орджоникидзе. 1—4.

Богородскому леспромхозу ТРЕБУЮТСЯ

ответственный исполнитель по снабжению и сбыту, начальник ширпотреб, бухгалтер на Оранский леспроизводственный участок, сторож конторы и бондари.

Обращаться: ул. Ленина, 191 (во дворе и. л. Горького). 1—2

Загот



Продается половина дома— ул. Луначарского, 36.

Заканная вадеропь (печатное производство) ЛОРБКИН, УриФильер в. Оглонной-Одолое. Винифет инеки

